

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO



CUARTO ANIVERSARIO

El señor

## D. Narciso Fuentes Herranz

falleció en Migueláñez (Segovia) el día 27 de Julio de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

### Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos tan triste aniversario y les ruegan su asistencia a los piadosos cultos que se celebrarán en sufragio del finado en la parroquia de Migueláñez.

El día 27, el funeral solemne, a las diez de la mañana (hora oficial); a las cuatro menos cuarto, exposición menor y rosario, y todas las misas que se celebren del 15 al 30 del mismo mes en dicha parroquia, serán aplicados por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

#### Lectores de ocasión

### El paisaje desde la ventanilla

Corre el tren... La ventanilla va encuadrando la emoción panorámica que se desarrolla en diverso paisaje. Las pardas llanuras ponen su inmensidad y luego poco a poco se van levantando las montañas que parecen amenazar el tren que se precipita por entre sus cañadas, que salva puentes y se oculta en la negrura de los túneles. Florece la tierra, con vegetación magnífica y rica de tonalidades de color, y entre su verdura blanquean los caseríos.

España cuenta con un paisaje variadísimo y sorprendente, en el que la naturaleza se ha mostrado pródiga en extremo. Guipúzcoa, Vasconia, Galicia, tan visitadas durante el verano; y Salamanca, Segovia, Andalucía y todos los caminos, en fin, de nuestros ferrocarriles, que constituyen para el turismo un recreo extraordinario.

Los españoles somos aficionados a viajar. En nuestra sangre palpita la emoción aventurera de la gesta de nuestra raza. Pero nos atrae el salto, el ir de un lado a otro, sin que sepamos gustar de la bella armonía del camino. A la mayoría de los viajeros españoles le atrae el tren por su término; pero no por su trayecto. Se preparan las maletas—sobre todo en esta época del verano—y se sueña con trasladarse a otra ciudad para disfrutar allí de las delicias de una nueva vida, del soplo refrescante del mar, de la égloga de los campos; pero hay pocos aficionados al tren. La mayoría de los viajeros se quejan de lo largo del camino, de las horas que es preciso pasar encerrados en el vagón.

—[Esa Galicia... ¡Tan bella pero tan lejos de Madrid!... ¡A tantas horas de tren!—El tren es el inconveniente del viaje. De buena gana se sentarían en aquella mágica esterilla oriental de los cuentos de «Las mil y una noches», que con sólo desearlo, transportaba en un abrir y cerrar de ojos a los sitios más distantes. Se ama poco el paisaje. Y lo prueba el hecho de que no hay estación de mediana categoría que no tenga su

correspondiente kiosko de periódicos y libros tan bien surtidos como las mejores librerías. Es posible que los novelistas donde más libros vendan sea en los puestos de las estaciones. Esto demuestra la falta de afición a contemplar el paisaje. Los viajeros necesitan de distracción para no aburrirse durante las horas de camino, y ¿qué mejor que el libro? Es frecuente ver en los trenes a viajeros absortos en la lectura de tal o cual libro comprado en el kiosko de una estación, mientras que a su lado, la raída visión del paisaje va poniendo su encanto. Unicamente los niños y algún que otro «chiflado» van asomados a la ventanilla. La generalidad de los viajeros duermen, conversan o leen. Quienes son incapaces de coger un libro y hojearlo en otro lugar que no sea el tren, aquí se enfrascan en la lectura. El caso es entretener el tedio de esas largas horas de tren.

Muchas veces hemos sentido la burla o el asombro de nuestros compañeros de viaje, porque íbamos durante todo el tiempo pegados a la ventanilla, disfrutando con la contemplación del camino.

—¡Pero, hombre, no se cansa usted!...

Es lamentable que se vendan pocos libros, pero lo es doblemente que se vendan tantos en los kioscos de las estaciones. El hecho revela una desconsoladora falta de sensibilidad. Para el buen viajero, el camino es, sin duda, lo más emocional del viaje. La ciudad de término, fuera de raras excepciones de ciudades de arte, suele ser parecida a la que dejamos. Lo infinitamente variado, lo maravilloso, el encanto más entretenido y sorprendente está en la película que se desarrolla frente a la ventanilla, dándonos la sensación de la grandiosidad del planeta, mostrándonos el sello particular de cada comarca, ofreciéndonos los cuadros más bellos que el arte pictórico pudiera imaginar. Montañas, caminos, ríos, valles, toda la decoración fastuosa de la maravillosa escenografía de la naturaleza se muestra en sor-

prendente pasar. Lo pintoresco de cada región no está en sus ciudades, sino en su paisaje, en el corazón de su camino. Bilbao, o La Coruña, o San Sebastián, ¿qué son, qué valen, qué significan? Ciudades más o menos urbanizadas, más o menos modernas, con mejores o peores edificios, pero parecidas todas ellas. El que las ve no puede decir que ha visto Vizcaya, ni Galicia, ni Guipúzcoa: es preciso internarse en la provincia y viajar asomado a la ventanilla del tren, contemplando sus montañas, sus campos, su costa, los pueblecitos y aldeas; cuanto por ser humilde y primitivo no está unificado con el uniforme de las ciudades modernas. Y eso, ese aspecto peculiar y panorámico sólo se ve durante el viaje, en esas horas de fastidio para tantos viajeros, para los cuales los kioscos de libros de las estaciones ofrecen la distracción del camino, el libro en cuya lectura se refugian, para combatir el tedio y que luego, ya en la ciudad a donde van, lo echarán a un lado a medio leer.

JOSÉ CASTELLÓN

### Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

#### Prórroga de admisión de documentos

La Dirección General de Primera Enseñanza, en orden inserta en la «Gaceta» del día 20 del actual, dispone se entienda prorrogado hasta el 31 del actual el plazo señalado en la orden de 6 del actual, «Gaceta» del 10, para que los maestros y maestras nacionales pertenecientes al segundo escalafón ante las respectivas secciones administrativas los documentos de certificados origina-

#### Poesías selectas

## CANCIONES

#### (Escepticismo.)

«Yo quiero la luna, madre...»  
el mundo dirá que sueñas  
un imposible, y hará  
que sigas la misma senda  
de otros que pasaron antes  
y no nos dejaron huellas.  
Solame te en el camino  
—amor, tal vez—una fecha...  
(Una fecha que creyeron  
estápídamente eterna)

#### (Escepticismo.)

Volverás—¡ilusión!—  
como todos los días  
vuelve la luz del alba.  
Mas no serás la misma,  
como cada mañana  
cambia la luz del alba.

(De «Canclonero inédito», 1928).

les de tener aprobadas oposiciones y a que dicha orden se refiere.

En esta Sección y por los maestros nacionales de esta provincia sólo quedan por presentar los aludidos certificados los maestros siguientes: don Elías Casado y Estebanz, don Nicolás Valdivieso y Galicia y don Basilio Bartolomé Cano. Los que deberán para el día 31 del actual, sin falta, presentar estas aludidas certificaciones.

#### Autorizaciones cuarto turno

Presentan petición de autorización por cuarto turno doña Enriqueta Castellanos, de San Ildefonso y don Lorenzo Hernández, de Collado Hermoso.

Se recuerda a todos los maestros que sólo pueden presentarse estas papeletas de petición de autorización hasta el día 31 del actual.

EN VALLELADO

### Un taller de carpintería destruido por un incendio

Vallelado, 23.—Ayer, a las tres y media de la tarde, se declaró un violentísimo incendio en el taller de carpintería del teniente alcalde de este pueblo, don Clemente del Ser. Dada la gran cantidad de madera y obra terminada que en el taller tenía almacenada, el incremento que tomó desde los primeros momentos era verdaderamente imponente. Increíble parecía que el voraz elemento quedase reducido al taller, lo que se consiguió después de heroicos esfuerzos por parte del vecindario y de numerosos vecinos del inmediato pueblo de San Cristóbal, que eficazmente cooperaron a la extinción del incendio.

Las pérdidas ocasionadas son de bastante consideración, pues fueron pasto de las llamas además de lo reseñado, un carro nuevo, un motor y bastante herramienta.

Ni el edificio ni los materiales estaban asegurados. Las causas del siniestro se ignoran, aunque se cree casual.

CORRESPONSAL

### Sesión de la Comisión provincial

En la última sesión que, bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Marcos, Albertos; el secretario, señor de Antonio y el interventor, señor García Chinchilla, celebró la Comisión provincial permanente, se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

**Agrupación de Ayuntamientos**  
Fué ratificado el informe favorable emitido con anterioridad en el expediente incoado por los Ayuntamientos de Vegafría y Fuentesauco de Fuentidueña para su agrupación forzosa, al solo efecto de que tengan un secretario común.

#### Beneficencia

Devolver a su familia el presunto demente Francisco Llorente, de Los Huertos, por no haber presentado síntomas de enajenación mental, y admitir en la Sección de observación a Juan Posadas, vecino de Segovia.

—Inscribir en turno las peticiones de subsidio de lactancia de Benilde Yubero, Manuel García y Francisco Anguas, los tres de Segovia.

#### Caminos vecinales

Se aprobó el presupuesto de gastos de replanteo del camino de San Martín a Mudrián.

—También se aprobaron las certificaciones parciales, importantes 6.132 y 3.610 pesetas por obra ejecutada en los caminos de la carretera de la estación de Villalba a Se-

## CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

govia a la de San Ildefonso a Peñafiel, por Palazuelos y de Lastras del Pozo a la carretera de la estación de Otero a la de Sanchidrián.

—Fué desestimada una instancia del Ayuntamiento de Aguilafuente, que pretendía un auxilio económico de la Diputación para reparar el camino de carácter local, denominado «Carra Cuéllar».

#### Cédulas personales

Se concedió un plazo de ocho días

a varios vecinos de Condado de Castilnovo y Fuente el Olmo de Fuentidueña para que puedan obtener sin recargo las cédulas personales del pasado ejercicio.

## Jabón Zotal

Espuma abundante y deliciosa

### El Preventorio «Infanta Isabel»

Fiel a mi promesa, y acuciado únicamente por el deseo de divulgar las excelencias del moderno e higiénico sistema de vida a que están sometidos los pequeños colonos en el Preventorio de San Rafael, recientemente puesto al servicio de causa tan loabilísima cual la de hacer una infancia sana como medio de obtener una juventud fuerte, esbozo a continuación el método higiénico y alimenticio de que dispone más de un centenar de niños, cuya edad fluctúa entre los siete y los trece años.

#### Régimen de vida

A las siete de la mañana, levantarse, y a continuación limpieza de boca, manos, cara y cabeza; a las ocho, en la capilla, cinco minutos de oración; seguidamente desayuno; de ocho y media a diez, limpieza de ropas y ensers del uso de los colonos; de diez a once menos cuarto, baños de sol graduados y juego al aire libre; desde esta hora, hasta las once y media, gimnasia rítmica y juegos sistemizados; de once y media a doce, y por espacio de un minuto por cada grupo de diez niños, duchas.

A las doce, almuerzo, seguido de recreo o juego hasta la una, en cuya hora los colonos vienen obligados a reposar durante dos horas.

De tres a cuatro, reconocimiento médico a un grupo de colonos; clase de lectura, escritura y operaciones fundamentales a otro grupo, y otro, en el ínter, escribir a la familia; de esta hora a las cinco menos cuarto, conferencias a cargo de los señores médico, maestro y capellán, actuando, alternativamente, durante los seis días de la semana; un cuarto de hora para que se laven las manos, y a las cinco, merienda, hasta las cinco y media. A continuación, y hasta las siete y media, paseo, excursiones y juego libre con la dirección del médico, maestro o capellán, y bajo la vigilancia de algunas de las hermanas de las que rigen el Preventorio. De siete y media a ocho y media, cada colono escribirá su diario, condensador de sus impresiones con respecto a los diversos actos del día, descripción de paisajes, monumentos, etc., etc.

A las ocho y media, cinco minutos de oración y lavado de manos, procediendo a cenar, desde las nueve hasta las diez menos cuarto. Terminada la cena lavado de boca, y hasta las diez y media juego o recreo libre; a esta hora acostar.

Hasta aquí la inversión de las horas del día, que, como puede observarse están reguladas en forma tal, que ninguno de los ejercicios a practicar resulta fatigoso ni se presta a

que la antipatía tome cuerpo, toda vez que su variedad, unida a la corta duración de los mismos, no puede hacer más que descubrir constantemente nuevos aspectos y estímulos, con lo cual el colono está predispuesto a disfrutar de ellos con verdadera fruición y singular deleite.

#### Régimen alimenticio

Para no hacer pesada esta exposición, me limitaré a decir que las comidas que efectúan el colono diariamente, son cuatro: desayuno, a las ocho; almuerzo, a las doce; merienda, a las cinco; y cena, a las nueve.

Los alimentos pueden expresarse en las siguientes especies:

Feculentas, leguminosas y verduras. Purés. Huevos, carnes (de ternera o cordero, preferiblemente asado) y pescados. Ensaladas. Postres: frutas secas y del tiempo. Compotas. Natillas. Cremas. Pastelillos. Flanes. Y como corolario de toda comida un vaso de leche.

Conocido el régimen de alimentación, no ha de extrañar, y aun ha de verse justificado, el precepto reglamentario que prohíbe terminantemente a las familias y visitantes de los colonos, que éstos sean obsequiados con golosinas o manjares, ya que no necesitando de nada, pues la abundancia es como un lema en el Preventorio, lo superfluo puede ocasionar a los niños quebrantos digestivos.

Los menús tienen una variación constante, lo cual contribuye a estimular el apetito, que, como es sabido, constituye la base fundamental de todo plan preventivo o curativo.

De lo expuesto puede deducirse que el Preventorio infantil de San Rafael es un venero en cuya entraña se halla el germen de una era llena de salud y fortaleza para los niños que viven su vida, a lo cual contribuyen tantos y tan importantes factores, que no puede citarse a uno sin riesgo de menospreciar a otro; es, en fin, un establecimiento en el que los elementos naturales, armonizando con los individuales, constituyen un homogéneo todo altamente halagüeño y por demás garantizador de que la misión a llenar lo ha de ser con creces.

... Y en la nostalgia contemplativa y pensadora ante tanta grandeza; sintiendo, acaso, envidia, luego a desear ser niño y a sentir no serlo...

MARIANO GARCÍA CARNICERO Segovia, 24-7-929.

**Pérdida** de un cordero, en lana negra, con la punta de la cola blanca. Se ruega a la persona que lo haya recogido o sepa su paradero, dé cuenta en la Administración de este periódico, que se le gratificará.

## GABINETE DENTAL

J. ROMERO DE ARBEIZA

ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes. Correcciones ortodóncas

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete

TALLERES Y LABORATORIO

SAN CLEMENTE, NUMEROS 3 y 5

CONSULTA EN CANTALEJO, LOS VIERNES

## Dr. Mahnahén Velasco

MEDICO ODONTÓLOGO

Subinspector provincial de Odontología

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que suspende la consulta durante los días 4 al 30 del próximo Agosto

TELÉFONO 157 ISABEL LA CATOLICA, 1 y 3 SEGOVIA

## LA "COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA," CONTRATA CON "SALTOS DEL ALBERCHE,"

Ha sido firmado el contrato de adquisición de energía eléctrica entre nuestra Cooperativa y los «Saltos del Alberche», Sociedad importantísima y bien regida, ya conocida por nuestros lectores. Felicidades al Consejo de la Cooperativa por el afortunado resultado de sus gestiones, tanto más, cuanto que parece alejarse la posibilidad del conflicto con la Electra Popular Vallisoletana, y hasta no tendrá nada de extraño que ésta y «Salto del Arberche» entren en conversaciones favorables a los intereses de ambas.

Próximamente daremos a nuestros lectores detallada referencia del contrato entre nuestra Cooperativa y aquella Sociedad; pero las líneas generales son las siguientes: Precio, 14 céntimos kilovatio, asegurando el consumo de un millón, y ocho céntimos en lo que exceda de esta cifra; tiempo, veinticinco años; amortización del valor de la línea sin plazo fijo, y probabilidad de que contribuya a esa amortización concurrir otras fábricas que se establezcan cercanas a Segovia; considerar como radio de acción de la Cooperativa el de cinco kilómetros, contados desde la plaza del Azoguejo; y fecha de 1.º de Junio de 1930, para comienzo del suministro.

Difieren poco estas bases de las ya conocidas. Se han mejorado ligeramente, a nuestro juicio; pero aun cuando así no fuese, lo principal de las aspiraciones de Segovia por las que tanto tiempo luchó El Adelantado (a veces atrayéndose el enojo de la Cooperativa), están realizadas.

Hasta hoy no han tenido ocasión de sentirse satisfechos los Consejos de la Electra. Seguramente han administrado bien, pero no han sentido palpitar en su pecho las ansias de mejoramiento industrial que rebotan en la ciudad, ni tuvieron el

previo convencimiento de que Segovia necesita cultivar la pequeña industria, y la cultivará consumiendo en esta labor progresiva una cantidad de energía eléctrica insospechada en los primeros instantes. El actual Consejo respiró el ambiente puro del porvenir segoviano, y decidió lentamente, pero se decidió, a unirse a la cruzada. Enhorabuena, repetimos; ya formamos más en la vanguardia. Ello será estímulo para que en Segovia se estudien por la iniciativa particular el contenido de los elementos naturales que poseemos para darlos fácil aprovechamiento, y las necesidades de los Centros de consumo próximos, que desde aquí puedan satisfacerse con ventajas económicas.

Sirvan estas líneas de satisfacción al Consejo y de estímulo para que en el régimen del elemento de producción que adquiere, adopte medidas de administración que conduzcan derechamente a la expansión industrial, a saber: suministro «constante» de energía sin las intermitencias puerberas de siempre, algo reducidas ahora; evitación de que la Cooperativa se constituya en reventadora de flúido; precio de éste para la industria, amoldado estrictamente a la cifra necesaria para cubrir el gasto que represente a la Cooperativa, incluso, claro es, el gravamen que a este capítulo corresponda en las cargas sociales; y labor lenta pero incansante en la mejora de la red con que la Electra distribuye su producción. Tenga presente que el incremento de la industria produce el de la población y el del comercio.

Seguramente la Cooperativa, al entrar por el buen camino, ha reforzado su crédito considerablemente. No la faltarán, pues, recursos para la obra de regeneración por que tanto hemos suspirado.

una. Almorzaron en tan pintoresco paraje de la Sierra y, tras un breve descanso, fueron a La Granja, a las cinco, para visitar los Reales jardines y admirar el grandioso espectáculo de los juegos de aguas en las Fuentes monumentales, que «corrieron» por ser día de Santiago.

A las ocho de la noche emprendieron el regreso a Valladolid, adonde llegaron a las once.

Con los excursionistas vallisoletanos ha venido a Segovia nuestro querido amigo el notable periodista y culto literato don José Antonio G. Santelices, redactor de «El Norte de Castilla».

Dicho señor permanecerá en nuestra capital hasta el sábado por la ma-

ñana, en que irá a Madrid para pasar allí unos días.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.



### Bicicletas y accesorios

Las mejores marcas y precios los más económicos

«Pulphi», la reina de las bicicletas

#### CASA MOZO

Isabel la Católica, 5, relojería

## Manifestaciones del presidente

El general Primo de Rivera estuvo preparando ayer tarde algunos decretos que someterá a la firma regia en el Consejo de ministros que mañana se celebrará en Palacio.

Cerca de las nueve de la noche salió el presidente, acompañado del señor Pérez Bueno, para dar un paseo en automóvil por el Retiro.

Al regresar al Ministerio, recibió a los periodistas en su despacho, a los que hizo las siguientes manifestaciones.

—Vengo de dar unas vueltas por el Retiro con el señor Pérez Bueno, con quien tenía deseos de hablar sobre el proyecto de Constitución, para conocer su opinión, y he tenido el gusto de escucharle unos juicios muy razonables y atinados sobre diferentes extremos del proyecto.

#### La actitud de los adversarios de la Reforma constitucional

He hablado por teléfono con el Rey, que llegará a Madrid mañana, jueves, de cinco a seis de la tarde, y a las siete presidirá una sesión de la Junta de la Ciudad Universitaria.

Yo iré a despachar a primera hora de la noche. Hay muchas cosas de firma para S. M., y, además, le informaré del proyecto de Real decreto de Ampliación de la Asamblea Nacional.

Por cierto que hablando de este asunto no comprendo la actitud de algunas personalidades. Supongo que habrán leído ustedes un artículo de «La Nación». Si lo han leído habrán visto que no creo que pueda ofrecer la menor duda el pensamiento del Gobierno al tomar el acuerdo que ya conocen ustedes en el último Consejo de ministros. No se nos alcanza seriamente la razón que puedan aducir los más enemigos del proyecto de reforma constitucional para justificar el que la nueva Constitución tenga necesariamente que arrancar del cadáver de la Constitución del 76.

Precisamente la ampliación de la Asamblea se hacía con el propósito de contrastar opiniones y escucharlas, con el firme propósito de mejorar el proyecto en la medida de lo posible, respetando, naturalmente, las líneas generales que lo informan. Sin duda, esto, que no ha dejado de estar claro desde mis primeras manifestaciones, no lo han querido entender los mismos que se apresuran a manifestar su hostilidad. Todo ello, quieran o no quieran, es una maniobra, con la que pretende ocultarse el propósito firme de no aceptar la nueva Constitución; mejor dicho, de no consentir que se varíe la Constitución del 76.

Yo no sé hasta qué punto puede mantenerse la teoría de que una Constitución, serenamente estudiada y discutida por un organismo de la importancia de la Asamblea Nacional, robustecida después por un plebiscito y más tarde por un «referéndum», pueda adolecer de ningún vicio que la haga inadecuada para llenar las aspiraciones de los elementos políticos más exigentes de un país.

#### Semejanzas de la Asamblea con una Cámara electiva

La Asamblea Nacional precisamente, tal y como está constituida, tendría muy pocas variaciones si hubiera sido elegida, porque en realidad los representantes de Corporaciones provinciales habrían resultado elegidos, como asimismo los representantes municipales. Los altos funcionarios que representan al Gobierno son un elemento de ponderación, que, de una u otra forma, habrían sido incorporados a un Parlamento. Así es que yo creo que a la Asamblea le faltan muy pocos toques, muy leves modificaciones, para constituir un Parlamento, lo mismo

por su composición que por la serenidad de sus discusiones.

Precisamente lo único que no cabe en esta Asamblea son esas maniobras de carácter político que a los Gobiernos anteriores al año 23 les hacía en muchas ocasiones llegar a transacciones y aceptar pactos, no para mantenerse en el Poder exclusivamente, porque yo no creo que ni para aquellos hombres ni para los actuales el hecho de mantenerse en el Poder a todo trance pudiera tener ni tenga grandes atractivos. Pero el hecho es que tenían que llegar a estos pactos y a esas transacciones, si bien aceptemos la justificación de que lo hacían para desenvolver y poder hacer frente a los grandes problemas nacionales que discutían o que estudiaban.

De la importancia que tienen las discusiones en la Asamblea en las resoluciones del Gobierno, y de lo que influye en todos nosotros cuanto allí se dice acerca de los proyectos que se someten a su estudio, el Gobierno tiene dadas numerosas pruebas, y sobre todas ellas, la más próxima es precisamente el proyecto de estructuración agropecuaria, que ha sido discutido en los últimos plenos.

En estos días de mi deseanse en El Escorial, y teniendo a la vista cuanto se ha dicho sobre tema tan interesante, he redactado el proyecto definitivo, que será sometido a la firma de Su Majestad el Rey. Cuando sea público advertirán todos los que han intervenido en su estudio y discusión la serie de ideas y de orientaciones que el Gobierno ha recogido e incorporado al proyecto definitivo.

Comprenderán ustedes que si esto se viene haciendo por el Gobierno con todos los proyectos que se han estudiado y discutido en la Asamblea, con uno de tan alta importancia como el proyecto de Constitución no habrá de cambiar el criterio del Gobierno y llevará a él todo lo que considere que ha de robustecerlo.

#### Programa veraniego del presidente

Otro periodista preguntó al presidente por sus planes para los meses de Agosto y Septiembre.

—Desde luego me propongo salir de Madrid para Mondariz el lunes. Después de la primera decena de Agosto iré a Gijón, donde me han invitado con motivo de la celebración de la Feria de Muestras, certamen que tiene una gran importancia y que me propongo visitar. Luego me trasladaré a Bilbao, en cuya capital, como ya saben ustedes, se celebrará un Consejo de ministros para el día 20, con motivo de unas fiestas del homenaje a la vejez, y desde allí me marcharé a Santander, ya que el Rey ha tenido la bondad de invitarme a pasar unos días en el Palacio de la Magdalena. Me propongo estar de regreso en Madrid para el día 1 de Septiembre, pues quiero aprovechar intensamente quince o veinte días de ese mes. Al final, tengo el proyecto de marcharme unos días a Jerez para asistir a la inauguración de una estatua mía que un grupo de amigos erige en mi tierra, y además para recibir el obsequio de una modesta casita, donde yo nací, que dejó de pertenecerme hace años y que mis paisanos me hacen el honor de regalarme. Ya, aprovecharé el viaje para pasar allí el día de mi santo, que es el 29 de Septiembre.

#### Las obras del Real

He tenido una larga conferencia con el ministro de Instrucción, que ha venido a traerme unos planes nuevos con nuevos proyectos para la

## VENTA DE LEÑA

Hasta las doce horas y treinta minutos del día 11 de Agosto próximo se admitirán proposiciones en pliego rrado para la corta de leñas carbonizables de encina, monte de Guijosalbas, jurisdicción de Valdeprados, perteneciente a doña María de los Angeles de la Piñera y Bayona.

Dichas proposiciones se dirigirán al domicilio del ministrador de la señora propietaria, don Aurelio Marín, calle de Santo Domingo, número 2, Segovia, en donde pueden enterarse del pliego de condiciones.

ampliación del teatro Real. Esto no va a acabar nunca. Es verdad que las condiciones del edificio, cuando se comenzaron estas obras, no podían ser más deplorables; pero el hecho es que cada vez que me hablan de esta cuestión, me plantean proyectos de nuevas obras, sin duda por que así lo exige la seguridad y la modernidad de un edificio de esa categoría. Pero, en fin, ya estoy deseando que esto termine.

En los planes de ahora figura la instalación de una maquinaria en el escenario completamente moderna, a estilo de algunas instaladas ya en Alemania. A mí me interesa más que a nadie que se termine de una vez, y si no es posible inaugurar el teatro en Noviembre próximo, al menos prepararlo todo para que en Noviembre del 30 se inaugure, sin más demoras.

He rogado al señor Callejo que me visite el lunes, y para esa fecha se citará a algunos técnicos que examinen los nuevos proyectos y terminen ya de una vez con esta cuestión.

#### El regreso del Rey

He hablado por teléfono con Su Majestad el Rey. Llegará mañana, entre cinco y seis de la tarde, y a las siete se reunirá con la Junta de la Ciudad Universitaria. Al día siguiente, es decir, el viernes, a las diez de la mañana, tendremos Consejo en Palacio, y, como hay bastante firma, supongo que no terminaremos antes de la una de la tarde. He creído entender a S. M. que tiene el

propósito de almorzar con S. M. el príncipe de Asturias—no sé si en Pardo o aquí, en Madrid—, y que las tres y media o cuatro de la tarde emprenderá su marcha a Santarcom en automóvil; de modo que llegará a la Magdalena sobre las diez y cinco de la noche del mismo viernes.

## Las verbenas anoche

Hubo anoche esta clase de diversiones en el Parque de Real del solar del Casino de la Unión, el patio del teatro Cervantes y Alameda del Parral.

A las dos primeras no faltó a pesar de que la brisa que sopla viaba la sierra no era muy propicia para permanecer unas horas a temperie, aun cuando el baile era entrar en calor a los jóvenes aficionados a este rítmico entretenimiento.

En el teatro Cervantes, las puertas permanecieron abiertas para que pudieran refugiarse en los concurrentes a la verberna, se proyectaron películas cinematográficas alternando con las danzas en las amenizadas por un jazz-band. Tuvieron cuantas personas acudieron estas nocturnas distracciones que se estaba mal allí con tan pocas sillas.

La clase popular llenó la frontera alameda cercana al monasterio de Jerónimos, entregándose a los juegos del baile, dentro de la mayor gría.

#### En San Rafael

## El hotel del señor Menéndez Pidal, destruido por un incendio

San Rafael, 24.—Próximamente a las tres de la tarde de ayer se declaró un incendio en el hotel de verano que posee en esta colonia el ilustre presidente de la Academia Española, señor Menéndez Pidal, en el cual se encontraba veraneando con su familia.

El siniestro inicióse en el piso bajo del hotel y rápidamente se propagó a otras dependencias del edificio, sin que pudieran evitarlo los rápidos auxilios que se prestaron para extinguirle.

Pocos minutos después, las llamas se enseñorearon del edificio, elevándose a gran altura y produciendo una inmensa humareda que atrajo la atención de la numerosa colonia veraniega, que casi en masa acudió al lugar del siniestro, utilizando toda clase de locomoción.

De la villa de El Espinar fueron enviados al lugar siniestrado todos los elementos de extinción de que dispone aquel Ayuntamiento, sin que fueran suficientes para detener la voracidad del fuego.

A la circunstancia de ser las primeras horas de la tarde se debe que el ilustre señor Menéndez Pidal y familia pudieran abandonar rápidamente el edificio. De haberse producido el incendio en las primeras horas de la madrugada a buen seguro que el desalojamiento del inmueble hubiérase hecho con grandes dificultades, y acaso no sin tener que lamentar alguna desgracia, ya que como antes decimos, la rapidez con que

se propagó el temible elemento inaudita.

Las pinturas y moblaje del hotel alimentaron constantemente a las llamas que acabaron por destruir su totalidad el edificio. La biblioteca que estaba formada por un número fabuloso de obras, igualmente quedado destruida.

El señor Menéndez Pidal se vio muy afectado por la pérdida de la biblioteca, que se componía de 3.000 volúmenes, principalmente literatura moderna. Entre ellos había obras de Pérez Galdós, Ibañez, Pérez de Ayala, Unamuno, otros escritores, que su propiedad tenía en especial estima por todos ellos dedicados.

Se han perdido también algunos volúmenes de literatura alemana que se había traído el señor Menéndez Pidal para trabajar durante el verano.

Actualmente se ocupaba el ilustre académico en escribir los volúmenes de «La historia del Cid» y «La historia de la lengua española», originales, afortunadamente, se pudo salvar. Se han salvado también algunos libros; pero hasta ahora cuáles puedan ser, no se halla todo revuelto y entalagado aún.

Los señores de Menéndez Pidal se han visto obligados a trasladar su residencia a uno de los hoteles de esta colonia.

CORRESPONDIENTE

## La gran ceremonia religiosa en Roma con motivo de la festividad de Santiago

Presenciarán el paso de la procesión trescientas mil personas y cubrirán la carrera diez mil soldados

#### El ceremonial

El ceremonial de la procesión de hoy en Roma, con motivo de la festividad del apóstol Santiago, es el mismo que regía antes de 1870 en las procesiones del Corpus, a las que participaba el Pontífice.

La procesión será imponente. Abrirán marcha una compañía de la Guardia suiza y un ceremoniaro. Seguirán los procuradores del Colegio, el predicador apostólico, algunos camareros secretos de honor y de capa y de espada; representantes de las órdenes religiosas, las representaciones de los seminaristas llegados a Roma para el Congreso Internacional, todos con sobrepeluz y cirios; capellanes, abogados, consistoriales miembros del tribunal de la Signatura y de la Sagrada Rota romana, maestros del Sacro Hospicio, penitenciarios de la Basílica Vaticana, abades mirados, obispos y arzobispos, patriarcas, la noble antecámara pontificia eclesiástica y seglar. Seguirán el subdiácono apostólico, que llevará la Cruz Papal entre siete ciriales, y después dos maceros pontificios con mazas de plata. Finalmente, los cardenales, según las tres órdenes de diáconos, presbíteros y obispos.

A las dos filas del Sacro Colegio precederán otras dos de guardias suizas con uniformes de gran gala. Seguirán los dignatarios civiles de la Ciudad Vaticana con el gobernador. Detrás los incensarios, el maestro de ceremonias pontificias, el prefecto, y, finalmente, la silla gestatoria, llevada por los sediaros. Sobre ella irá el Papa con el Santísimo en sus manos. La silla gestatoria irá cubierta por un riquísimo palio de plata, adornado con brocados, en los que lucirán las insignias pontificias. Las ocho varas del palio las llevarán, sucesivamente, los prelados referendarios de la Signatura, los alumnos del Colegio Eclesiástico y los de Propaganda Fide.

A ambos lados de la silla gestatoria irán varios altos dignatarios de la Corte Vaticana. La rodearán también doce guardias nobles, con uniforme de gran gala y los sables desenvainados, y cuatro sediaros con vestido y capa rojos, sosteniendo cuatro artísticos faroles con luces encendidas, y, finalmente, el decano de la Rota con ocho cantores pontificios.

Cerrará el cortejo un piquete de la guardia suiza.

#### Los magnos preparativos

Roma.—Las autoridades gubernamentales de la Ciudad Vaticana han publicado las últimas disposiciones relativas a la solemne ceremonia religiosa que se celebra hoy.

Por la tarde, de siete a siete y media, serán echadas a vuelo las campanas de todas las iglesias de Roma. Las fuerzas que cubrirán la carrera de la procesión, alineadas siguiendo la columnata de Bernini, ascien-

den a diez mil soldados, que se colocarán en cuádruple fila.

El día 13 del corriente empezaron a hacerse en la plaza de San Pedro los preparativos para la magna procesión de hoy. Sobre las gradas que dejan en el centro las dos columnatas laterales se ha colocado una gran peana encima de la cual se ha erigido un altar.

El problema de organizar a tan gran multitud (se calculan unas 300.000 personas) ha sido largamente discutido por las autoridades italianas y las del Vaticano para evitar cualquier incidente que pueda turbar la solemne manifestación religiosa.

En el pórtico de la Basílica y en la parte superior de toda la columnata, se han colocado magníficos tapices. Figuran entre ellos los donados por Napoleón a Pío VII, después de la coronación de aquél. Al lado de éstos se han colocado también otros sobre asuntos eucarísticos y losuntuosos damascos del Vaticano.

El altar que se ha levantado en la gradería central es de bronce dorado y mármol, donado por el cardenal Rampolla. Le sirve de fondo un precioso tapiz que representa la «Última Cena», y está montado sobre un baldaquino de terciopelo rojo con flecos dorados, desde el cual dará el Papa la bendición con el Santísimo. Sobre el altar se han colocado artísticos candelabros de plata maciza.

## El Fomento del Turismo en Valladolid

#### La excursión a Segovia y La Granja

El Fomento del Turismo vallisoletano es una sociedad muy bien organizada, que tiene por objeto realizar viajes a diferentes puntos de Castilla para admirar sus magníficas obras de arte y conocer los más bellos paisajes de la región. En estos viajes pueden tomar parte cuantas personas de la ciudad hermana lo deseen, abonando cuotas de poca importancia: unos precios verdaderamente módicos.

La excursión que ahora efectúan es a nuestra capital y a La Granja.

A las siete de la mañana salieron los excursionistas de Valladolid, en grandes autobuses, llegando al santuario de la Virgen del Henar, en Cuéllar, a las ocho y media. Allí oyeron misa a las nueve, entrando en Segovia a las diez y media, siendo el punto de parada de los autobuses, la plaza del Azoguejo.

Desde este típico rincón de nuestra ciudad se dirigieron en varios grupos a visitar los principales monumentos arquitectónicos, invirtiendo en estas visitas cerca de tres horas.

A continuación marcharon a la Boca del Asno, donde llegaron a la

**:-: Banco Castellano :-:**

**VALLADOLID**

**Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia**

**FUNDADO EN 1900**

**Capital: 6.000.000 de pesetas, completamente desembolsado**

**Fondo de reserva al 31 de Diciembre de 1928: 3.700.000 pts.**

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito

:-: :-: y toda clase de operaciones bancarias :-: :-:

**CAJA DE AHORROS**

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

**Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde**

**JUAN BRAVO, NUMERO 2**      **EDIFICIO DE SU PROPIEDAD**

# GIJON

**LA PLAYA MAS ANIMADA Y ECONOMICA**  
TEMPERATURA MEDIA, 13°  
**GRANDES FIESTAS EN EL VERANO DE 1929**

**JULIO.**—Grandes festivales atléticos, con la cooperación del Patronato Nacional de Turismo

**AGOSTO.**—VI feria de Muestras y II Exposición Agropecuaria. Conciertos de Orfeones. Regatas de traineras a motor. Gran fiesta de la belleza. Tres grandes corridas de toros. Festivales de arte en el Ateneo

**SEPTIEMBRE.**—Magníficas fiestas marítimas. Concurso de natación. Travesía del Musel a Gijón a nado. Fuegos acústicos

---

**VIAJES**  
Dos trenes especiales los días 13 de Julio y 10 de Agosto  
Billetes especiales de baños, valederos por treinta días, a precios económicos, desde el 15 de Julio al 7 de Septiembre, en condiciones extraordinarias

**HOSPEDAJES**  
Se ha instalado un Centro de información oficial, que se cuida de facilitarlos. Facilita igualmente pisos amueblados y pensiones económicas. Para detalles, dirigirse hoy mismo a

**Junta Local de Turismo**

**San Antonio, números 24 y 26**  
**Veranear en Gijón es ganar salud y dinero!**

tro mensaje iba en tono jocoso; estaba escrito en colaboración general, con alusiones humorísticas, y había sido firmado por todos los tripulantes.

Respecto a su presunta colaboración en una obra teatral, ha dicho que no hay nada cierto. Si algún fundamento puede tener la noticia es una conversación particular sostenida un día en una Sociedad de Cádiz, donde me presentaron a un joven compositor que se quejaba de falta de apoyo. En plan de broma me ofrecí a firmar con él una obra musical, y así, yo que no conozco más música que la de los motores, quedé convertido en supuesto autor de una obra, y la broma, pasajera como todas, terminó donde debía terminar. No hay más.

En cuanto a vuelos en proyecto dijo que el presidente del Consejo, que tan amablemente me había recibido en Madrid, les hizo ver la conveniencia de que tomaran un descanso, mostrando su deseo de que por ahora no se intentasen nuevos vuelos. Nada puede haber, pues, en cierto tiempo.

tades y personas piadosas la caridad cristiana de asistir a alguno de dichos actos de religión.

**El verano en la provincia**  
Para pasar la temporada veraniega, han llegado: a La Granja, los barones de Champourcin y don Juan A. de Ibarreta; a San Rafael, doña Luisa Lejournal, la señora viuda de Infante y doña Petronila García del Valle y a El Espinar don José Molina.

**La música en los paseos**  
Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:  
1.º La Deseada, marcha.—Alonso y Gómez.  
2.º La Deseada, el Cafetal.—Alonso y Gómez.  
3.º A foliada, cuadro sinfónico. Varela.  
4.º Las aviadoras, selección.—J. Alonso.  
5.º El príncipe sin par, java y rumba.—Vela y Ubeda.  
6.º Las zapatillas, pasodoble.—Chueca.

## VENTA DE HIELO CRISTALINO

Con el fin de que el público en general pueda estar bien surtido y con comodidad, he establecido los siguientes despachos de venta:  
Distrito de la plaza Mayor.—Don Samuel González (tienda de ultramarinos), Isabel la Católica, número 2; don Nemesio López (pescadería), calle de la Herrería, número 9.  
Distrito de la plaza del Azoguejo.—Don Jacinto Martín (pescadería), en la misma plaza; don Francisco Prieto (pescadería), San Francisco, número 5.  
Distrito del Mercado.—Don Emilio González (tienda de comestibles), calle de José Zorrilla, número 82, y en la Fábrica de Hielo, junto a la Estación del Ferrocarril o Puerta de Madrid.  
El precio es el de 0,15 pesetas kilo. No confundirse, y no olvidéis que en esta región, abusando de vuestra buena fe, os cobraban el triple de precio que el que hoy os ofrecen.  
Bien vale la pena unos céntimos el estar garantidos de la calidad del género y de que no olvidáis de lo que de vosotros se abusó.  
Los encargos, en cualquiera de los domicilios antes citados y en la fábrica, teléfono número 198.  
El fabricante, NICOMEDES GARCÍA GÓMEZ.

durante la mañana los monumentos más notables de nuestra población, la que recorrieron sirviéndose de autobuses y siendo en todo momento acompañados y guiados por sus superiores.

A la una y media fueron obsequiados por la Diputación de Segovia con una comida en los Establecimientos de Beneficencia, la que efectuaron en unión de los asilados de éstos. También comieron con los hospiciados los presidentes de las Diputaciones de Avila y Segovia; el gobernador civil, varios diputados de Segovia y el señor Hernández, de Avila.

A las cuatro de la tarde marcharon a La Granja los excursionistas, a quienes acompañaban cuarenta niños y niñas de los Establecimientos benéficos de Segovia, con sus superiores.

Después de ver correr las aguas de las monumentales fuentes, de visitar los jardines y de merendar en dicho Real Sitio, los niños de Avila emprendieron el regreso a esta población, marchando satisfechísimos del agradable día pasado en Segovia y La Granja.

## De sociedad

**Séptimo aniversario**  
Las misas que se celebren mañana, 26, a las ocho y ocho y media, en la iglesia de los PP. Misioneros; ocho y media y nueve, en la de los Padres Jesuitas, y las de nueve y media y diez en la de los PP. Franciscanos; así como el culto al Santísimo en la de Corpus, el día 27, serán en sufragio del alma de doña Hipólita Anguiano de Onrubia.  
La familia agradecerá a sus amigos

## SUELTOS

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGÜENTO MÁGICO.  
Rechaza las imitaciones.  
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.  
FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID

## Previsión contra los pedriscos

En los acreditados establecimientos de hierros, ferretería, droguería y otros, de Emilio Hernando, en Turégano y Cantalejo, se expenden los acreditados torpedos granifugos, de resultados positivos, de la casa de Policarpo M. Lecea, de Victoria.  
A preveniros, Ayuntamientos, Sindicatos y Sociedades Agrícolas: por pocas pesetas la tranquilidad de vuestros vecinos y socios!  
En los mismos establecimientos encontraréis gran surtido en máquinas aventadoras de la casa Ajuria y Aranzabal, de Victoria, de quien soy representante en esta región, vendiéndolas al contado y a plazos. De la calidad de ellas, nada digo, por ser demasiado conocidas, y no necesitan cantar sus ventajas; lo que sí recomiendo es que el que tenga que comprar, no se descuide, por ser muchos los pedidos que tengo.  
Grandes existencias y precios ventajosísimos en toda clase de hierros, especial para carreteros, herramientas y todo lo concerniente al ramo de ferretería en general, como igualmente en todos los artículos que trabajamos en estas dos casas:  
TUREGANO Y CANTALEJO

## Noticias políticas

Los republicanos

Los delegados de la alianza republicana, después de la separación de los señores Domingo (D. M.), Jiménez Asúa, Alomar y Alborno, han acordado mantener la alianza con los distintos partidos que en ella figuran.  
Así se lo han comunicado al señor Lerroux.

## ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

**El ex ministro señor Goicoechea y la nueva Constitución**  
Madrid.—El ex ministro don Antonio Goicoechea, una de las más significadas personalidades que han intervenido en la formación del anteproyecto de la nueva Constitución, ha concedido a la Agencia Mencheta una serie de entrevistas, que en cierto modo anticipan la controversia que se originará en los plenos que celebre la Asamblea Nacional en el próximo mes de Octubre, pues ya se conocen todos los dictámenes, faltando sólo el de la Comisión Dictaminadora.  
He leído todas las opiniones—dice la señor Goicoechea—y entre ellas las hay competentes, pero es sensible que consultada la opinión por primera vez sobre un proyecto gubernamental, haya servido de pretexto para liquidar cuentas con la Dictadura. Por ese camino no se conseguirá nada de provecho.  
Es impropcedente el empeñarse en no renovar la Constitución. Todo debe ser renovado: La unanimidad en repudiar el proyecto se parece

a una consigna y producirá malos resultados, pues se prolongará la consolidación del estado político.

**La festividad de Santiago**  
Madrid.—Con motivo de la festividad de Santiago, patrón de España, se han celebrado en el cuartel del regimiento de Húsares de la Princesa algunos festejos.  
En el picadero se levantó un altar, adornado con flores, tapices y plantas.  
Terminada la misa, en el cuarto de banderas se verificó el acto de entrega de premios en metálico a los soldados que más se han distinguido durante el año último.  
En representación del Rey, asistió el infante don Fernando; del marqués de Estella, su ayudante señor Rapallo; el capitán general, el general de brigada señor Ruiz del Portal, y otras personalidades.  
A los soldados se ha servido al mediodía una comida extraordinaria.  
—En el cuartel en que se aloja el regimiento de Pavía no se celebraron festejos, pero se entregaron cinco pesetas a cada soldado.

## ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.  
**Concepción Jerónima, 8, Madrid**  
De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

## Un mensaje atribuido a Franco

Tenerife, 24.—El diario «La Prensa» dice que José Pestaña es portador de una hoja firmada por el comandante Franco, que apareció en una botella que arrojó el mar a la playa de Sabinosa, en la isla de Hierro.  
Esta botella fué encontrada el 9 del actual por la vecina Juana Quintero, la cual la rompió y encontró dentro una hoja de papel escrita, que dice: «Estamos a 40 millas de Fayal. Hemos visto en el horizonte un buque, al parecer de guerra, que no apercibí nuestras señales. Amaramos forzosamente por carecer de esencia, debido a haberla agotado por impedirnos la noche amarar en Horta.  
Ruiz de Alda está extenuadísimo con fiebre; los demás, bien. Si arrecia el temporal, tenemos poca esperanza de salvación. Cuando nos dimos cuenta de nuestra situación hicimos repetidas señales de socorro, a las que solamente nos contestó una estación inglesa, con la que no pudimos comunicarnos por haber amorado en este momento el «Dornier 16».  
El documento, cuya autenticidad dice el referido periódico que no ofrece ninguna duda, lo guarda la Dirección de «La Prensa», que lo tiene a disposición de cuantas personas deseen comprobarlo.  
**Lo que dice Franco**  
San Sebastián, 25.—El comandante Franco, que sale mañana para Madrid en unión de sus compañeros, fué interrogado sobre si era ciertamente suyo el mensaje aparecido en el mar dentro de una botella.  
—En el mar—dijo—hay muchas botellas, y es posible que una de las encontradas sea efectivamente echada por nosotros. De ser así puede desmentirse el texto del pliego que dicen que apareció dentro de ella, porque si bien es cierto que nosotros echamos un papel dentro de una botella, lo que en él decíamos no era ni mucho menos lo que dicen que pone la carta aparecida. Nue-

## AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

**Vuelta a activo**  
El «Diario Oficial» publica una disposición disponiendo la vuelta al servicio activo del teniente coronel de Artillería don Francisco Español, y del comandante de la misma Arma don Julio López Morales.  
**Los cadetes de la Academia General**  
También inserta el «Diario Oficial» una relación de 285 cadetes que han ingresado, después de verificados los exámenes, en la Academia General Militar.  
**Grave accidente de automóvil**  
Oviedo.—Al llegar a Gijón, cerca de la Venta del Jabón, un automóvil que conducía a varios jóvenes de dicha ciudad, se desvió de la carretera, volcando y quedando destrozado. A consecuencia del vuelco resultó muerto César Miranda e heridos de gravedad Manuel Díez, Pablo González Benito y Víctor Ordóñez. Estos fueron curados provisionalmente y conducidos con la rapidez posible a un sanatorio de Gijón, donde han quedado hospitalizados.  
**El Circuito Automovilista de San Sebastián**  
San Sebastián.—A pesar de la lluvia que ha caído esta mañana, se celebra con gran animación la carrera de automóviles en este circuito.  
En la primera vuelta marchaba a la cabeza Philippe, con una velocidad media de 120 kilómetros. En la segunda vuelta todos los corredores disminuyeron la velocidad a causa de la humedad de la pista, marchando a la cabeza Plate, con una media de 96.  
**Asesinato de un guarda**  
Huelva.—En un pinar cercano al pueblo de Almonte, ha sido asesinado el guarda Adolfo Cano Coronel. De las investigaciones practicadas, resulta que el asesino es un vecino de dicho pueblo, llamado Juan Pérez Castellanos, quien esperó escondido a que pasara el guarda por el pinar y casi a boca de jarro le disparó

varios tiros de pistola. Al enterarse el vecindario del suceso, y de quién era el autor del asesinato, pretendió lynchar a éste.  
**El día del presidente**  
A pesar de la festividad del día, el marqués de Estella despachó con el señor Palacios, el oficial mayor de la Presidencia y los coroneles Kindelán y Gil Clemente.  
—Recibió la visita del vicealmirante Cornejo, que acompaña a una comisión de Aracena que fué a hablar al presidente acerca del Turismo en esta población.  
—Por la tarde, asistirá el general Primo de Rivera a la corrida de toros y después acudirá a Palacio para recibir y saludar al Rey.  
**Regreso de don Alfonso**  
Irún.—Ha pasado por esta población S. M. el Rey, acompañado del duque de Miranda, dirigiéndose a Madrid.  
**La Colonia gallega**  
Madrid.—La Colonia gallega de la Corte ha celebrado la festividad de Santiago con una romería en los Viveros de la Villa.  
También los caballeros de Santiago han celebrado la festividad del día con una misa solemne en la iglesia de las Calatravas.  
**Noticias de Zaragoza**  
Zaragoza.—La guarnición de Caballería de esta Plaza ha celebrado con varios festejos religiosos y profanos la festividad del día.  
—El inspector de Policía señor Gutiérrez ha detenido a los carteristas «Miura» y Paula, que están reclamados por varios Juzgados.  
—Con motivo de la celebración de la Semana Pirenaica, el Sindicato de Iniciativas de Aragón ha gestionado y obtenido del ministerio de la Gobernación que durante los meses de Agosto y Septiembre se permita pasar la frontera pirenaica a cuantas personas deseen asistir a los actos organizados.

## Caldas de Oviedo

Agua termal azoada muy radiactiva. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta  
**15 de Junio a 30 de Septiembre**

## Automóvil

Se vende uno usado, marca «Dodge». Para tratar, con el señor administrador de la fábrica de resinas de La Unión Resinera Española, en Coca

## CAMP SA

INSECTICIDA NACIONAL

Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable

Exigir bidón original precintado

Precio de venta (Timbre comprendido)

Bidón de 1/2 litro.....	Ptas. 2,50
» » 1 litro.....	4,-
» » 2 litros.....	14,-
» » 4 litros.....	55,-
Pulverizador.....	3,-
Combinación (1 pulv. y 1/2 litro).....	5,-

Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20  
Se desean agentes en toda la provincia

## El conflicto ruso-chino

Chinos y rusos quieren entablar negociaciones directas

Shanghai, 24.—Telegramas de Nankín recibidos en esta población dicen que el ministro chino en Berlín ha manifestado que los Soviets no están dispuestos a aceptar la mediación de los firmantes del Pacto Kellogg para resolver el conflicto pendiente en la actualidad con China. En efecto, parece que el Gobierno soviético prefiere que se lleven a cabo negociaciones directas entre los dos países interesados para resolver la cuestión referente al ferrocarril oriental chino.  
**¿Se repiegan, derrotadas las tropas chinas?**  
Londres, 24.—Un telegrama de Karbin dice que las tropas rusas han atravesado la frontera manchú y que las tropas chinas se retiraron derrotadas.  
Es opinión general, según el anterior despacho, que si continúan avanzando las tropas rusas, las guarniciones chinas tendrán que abandonar sus puestos, pues no están en condiciones de ofrecer resistencia.

## Se necesita

criada que sepa lavar bien y algo de cocina.  
Razón, Bibiano Sanz, Prádena (Segovia).

## Se vende

mesa de despacho, nueva. San Antonio el Real, 9, Honorato Sanz.

## CAMAS

Más de cien modelos diferentes A precios de fábrica

FERRETERIA HISPANO-AMERICANA

## Maltrataba a sus hijos y no les daba de comer

Valladolid, 24.—Victorio Bayón, domiciliado en la casa número 20 de la calle de las Virgenes de esta capital, ha sido detenido por maltratar a sus hijos y a su esposa, según denuncia particular presentada a la Policía.  
Cuando ésta penetró en el domicilio del denunciado, vieron a un hijo de Victorio, llamado Santiago, de siete años, fuertemente amarrado por los brazos, piernas y cuello a las barras de una cama. El pequeño lloraba amargamente.  
Los vecinos manifestaron que hace tiempo que Victorio ejecuta actos de barbarie con sus hijos. Hace unas noches ató a los hijos del balcón a su hija Rogelia, de seis años, y los vecinos hubieron de arrojarle unas tijeras para que cortara las ligaduras.  
Victorio no daba de comer a sus hijos y los enviaba todos los días a un asilo a que recogieran allí las so-

## Se vende

ochenta cabras abocadas al parto y recién paridas. Para tratar, con Narciso García, Escultor Marinas, 9, Segovia.

## Se arriendan

pastos para ganado lanar y vacuno y se vende un novillo suizo. Para tratar, con su dueño Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

## Uva "Albillo,"

Venta al por mayor (desde 20 kilogramos en adelante)  
**PARADOR «EL GALLO»**  
SAN FRANCISCO, 6 y 8

## EL HIELO BARATO

Con el fin de que nadie carezca de tan indispensable producto en esta época de grandes calores, pongo a la venta este artículo a precios tan reducidos como los siguientes:  
Barra de 20 a 25 kilogramos..... 1,50 pesetas  
(Al detall), un kilogramo..... 0,10

Este hielo está fabricado con agua de los renombrados manantiales de la «Huerta Grande», de todos conocidos por su pureza, su limpieza y el constante celo empleado en su fabricación junto con el agua empleada han dado lugar a la perfección del hielo de mi fabricación que hoy ofrezco al público en general con absoluta garantía.  
No confundirse! Este hielo se vende solamente en las pescaderías de Juan José García y en la de Maximiliano Fernández, plaza del Azoguejo y en la fábrica de Federico Riber, paseo de la Alameda, número 1, teléfono número 136

**PARA MAYOR CONVENCIMIENTO, VER CALIDAD**

## Se vende

una finca rústica en los términos de San Ildefonso y Palazoleros de Eresma, con terrenos de labor y pastos, cercados de piedra, casavivienda, buenos abrevaderos para ganado, al pie de la carretera de San Ildefonso a Panéfil y a un kilómetro de La Granja. Para tratar con su dueño, en San Ildefonso (Segovia), calle de Verderones, número 10.

**Ama de cría** se ofrece para su casa. Dirigirse a Angel González, en Añe.

**Se vende** vaca pura raza holandesa, cumplida del tercer parto y de mucha marca. Para tratar, con José Duque, San Marcos, 7.

**Vendo** dos vacas suizas, abocadas al tercer parto. Para tratar, con Cándido Martín, en La Losa.

## Lentes y Gafas de Moda

MODELOS DE MEJORES RESULTADOS

L. DUBOSC OPTICO

ARENAL 19 y 21-MADRID.

TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS.

SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

## ALMACEN DE PESCADOS

DE

## JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilog.
Merluza.....	1,75
Congrio.....	1,75
Besugos.....	0,90
Pescadillas.....	1,00
Lenguadinas.....	0,90
Almejas.....	0,70

En la pescadería de **JUAN JOSÉ**, la mejor en su clase en Segovia  
Teléfono número 96.

## Venéreo-Sífilis-Hernia

Y MEDICINA EN GENERAL

## ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde

## ENFERMEDADES DE NIÑOS

CONSULTA DIARIA: DE CUATRO A CINCO DE LA TARDE

**GRATIS A LOS POBRES, LOS MIÉRCOLES Y VIERNES**

San Clemente, números 3 y 5, 2.º izquierda.—SEGOVIA

# MOTOCAMARA PATHE-BABY



**VERDADERO ARCHIVO VIVIENTE DE SUS HORAS FELICES**  
Desde el primer momento será usted un hábil operador puesto que el manejo de la MOTOCAMARA PATHE-BABY es sencillísimo  
De venta: en los principales establecimientos, comercios fotográficos y similares  
Soliciten catálogos gratis a  
APARTADO 577.—BARCELONA

## MERCADOS

Cotizan:

<b>SEGOVIA</b>	<b>RIAZA</b>
Trigo, a 83-84 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 60 id., las 90 libras.	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 40 id., las 70 id.	Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 60 id., las 94 id.	Algarrobas, a 70 id., id.
<b>CUELLAR</b>	<b>AREVALO</b>
Trigo, a 88 3/4 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 80-81 reales las 94 libras
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 46-47 id., id.	Cebada, a 41-42 id., la fanega.
Algarrobas, a 63-64 id., id.	Algarrobas, a 56-58 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Mueles, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	<b>MEDINA DEL CAMPO</b>
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	Trigo, a 87-88 reales la fanega.
<b>SEPULVEDA</b>	Cebada, a 48-50 id., id.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 64 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega.	Algarrobas, a 55-56 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.	<b>VALLADOLID</b>
Yeros, a 60 id., id.	Trigo, a 80 reales fanega
Algarrobas, a 60 id., id.	Cebada, a 40-41 id., id.
Avena, a 45 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
<b>SANTA MARIA DE NIEVA</b>	Algarrobas, a 59-60 id., id.
Trigo, a 88-89 reales fanega.	<b>OLMEDO</b>
Centeno, a 63-64 id., id.	Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 47-48 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 64-65 id., id.	Cebada, a 50 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

### Representación del tiro nacional VALLADOLID

**Escuela militar de reclutas de cuota**  
Escuelas. Sucursales en Cuéllar, Peñafiel y Olmedo. Principio de curso el 1.º de Septiembre, Matricula, antes del 25 de Agosto  
Informes en Cuéllar: don FRUTOS VAZQUEZ (casa de Ayuntamiento), y en Valladolid, el profesor de la Escuela don BERNARDO BENITO, calle de Zapico, número 9, 3.º

### Navigazione generale Italiana

**LINEA BARCELONA-BUENOS AIRES**  
Tocando en el Brasil y Montevideo  
2 AGOSTO  
"GIULIO CESARE,"  
23 AGOSTO  
"DUILIO,"  
13 SEPTIEMBRE  
"Giulio Cesare,"

Espléndidas instalaciones de cámara. Cómoda e higiénica tercera clase con médico y personal sanitario español y cocina española.

Agentes generales en España  
**Sociedad Italia América**  
Barcelona, Rambla Santa Mónica  
Consignatarios para la tercera clase  
**Don Luis G. Parés**  
Rambla Santa Mónica, 1  
BARCELONA  
Madrid, Alcalá, 47

### Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Junio de 1929  
**Antón Oneca.**—Derecho penal. (De las contestaciones de ayudantes de Prisiones), 8 pesetas.  
**Frias y Murcia Castro.**—Derecho administrativo. (De las contestaciones de ayudantes de Prisiones), 7 pesetas.  
**Navarro de Palencia.**—Sociología criminal, 7 pesetas.  
**Navarro de Palencia y Ajamil.**—Contabilidad general de Estado y especial del Ramo de Prisiones, 7 pesetas.  
**Díaz de Ceballos.**—Legislación de Prisiones, 7 pesetas.  
**Aranceles consulares.**—Aprobados por Real Decreto de 16 de Mayo de 1929. «Edición oficial», 1,50 pesetas.  
**Inspección sanitaria.**—De establecimientos, edificios y vehículos de servicio público, etcétera. Reglamento de 22 de Mayo de 1929. «Edición oficial», 1,75 pesetas.  
**Nuevas administraciones exclusivas**  
**Huber.**—El derecho y su realización. Problemas de legislación y Filosofía del Derecho. Volumen II, 10 pesetas.  
**Editorial Reus (S. A.)**  
**Academia; Preciados, 1**  
Librería: Preciados, 6  
APARTADO 12.250.—MADRID  
**- HOMBRES -**  
débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.  
Apartado 10.073.—Madrid

### Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

### 1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

### RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA  
Apartado 10.073.—MADRID

### Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.  
Ventura de la Vega, 19.—MADRID

### Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción. No se perciben honorarios hasta concluida la curación  
**M. GOMEZ.—MEDICO**  
MENDIZABAL, 10.—MADRID

### Representantes

solicita en Segovia y provincia para la venta de mis «champagnes». Precisan buenos informes. Apartado 18, Villafranca del Panadés

### Hulleras de Frieres

EL MEJOR CARBON DE FRAGUA  
Fabricación de cok. Minas de antracita  
**VALENTIN H. ARENAS**  
OVIEDO

### Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

**Vendo** dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

### Ventas a plazos

**Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza**

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sírvase escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

### Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

### Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

# "URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS

La marca suprema

—CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA—

Viuda de J. Rovira || Agencia exclusiva para Segovia y su provincia  
BARCELONA || **E. TAMAYO.**—Cervantes, 30, pral.  
TELEFONO NUMERO 43

## Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de S. M. («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)  
Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedaje al alcance de todas las fortunas  
Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario económicos y confortables



Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca

mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y proteja a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotulo Azul. Se vende en todas partes.



# FLY-TOX

## El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE  
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

ha de decidir de tu suerte. Entretanto, procura dominar tu pasión, que tiempo te queda para dejarla inflamarse después.

—¡Cómo...! ¿Ya os vais?—preguntó la niña, viendo que su madre se disponía a salir.

—Sí, porque sólo un criado de mi confianza sabe que he salido a estas horas, y tengo que volver para que no noten mi falta al levantarse los demás. Ahora no es triste nuestra despedida, porque nuestra separación será muy corta...

—¡Adiós, madre mía!

La dama se despidió de su hija, besándola repetidas veces, y después de llamar a Blanca y a Luis y expresarles con sentidas palabras su gratitud, salió de la casa para volver a la de su padre.

Nadie había notado su falta, y pensando en su hija, ocupóse en recoger algunas alhajas de bastante precio y en hacer preparativos para su fuga.

### CAPITULO LXXII

#### Nadie entiende

No bien se había levantado del lecho Felipe II, que era bastante madrugador, entregáronle un pliego que con grande urgencia acababan de llevar del convento de Santo Domingo.

El pliego contenía la noticia de la fuga de la novicia y la carta de ésta con la postdata del paje, sin que en el relato de lo sucedido faltase el detalle más leve.

El monarca leyó el escrito, palideció y volvió a leerlo, y dió muestras de enojo, que fué acrecentándose hasta convertirse en desesperado coraje. Agitado en extremo, paseóse por la habitación, y, sentándose al fin, meditó largo rato, concluyendo por decir:

—No es esto lo que parece; sin duda falta adivinar lo más importante. ¿Qué interés pudiera haberle movido al paje a sacar a esa novicia del convento. Asegura que no será monja la hija de mi hermano, y, sin embargo, la dejó partir, y en esto no hay duda, porque lo presencié doña Ana; la dejó partir, y en vez de ocuparse de esto, que debía ser para él lo más importante, arriesga su vida para proteger la fuga de la novicia y escribir estos dos renglones. ¡Oh...! Ese hombre es incomprensible... No hay duda que él estaba dentro del convento cuando sacaron a mi sobrina, porque así lo han declarado el hortelano y el sacristán; dejó que se la llevasen, y luego fué en busca de la novicia que había quedado allí, en lo que tampoco cabe duda,

porque la vió rezando la abadesa antes de acostarse... No lo comprendo, no lo comprendo—prosiguió el monarca pasándose las manos por su pálida frente—; si en ello pienso, acabaré por volverme loco...

Luego agitó con violencia la campanilla, entró un gentilhomme y le mandó que fuesen a buscar a Antonio Pérez; pero el secretario acababa de llegar y esperaba en la antecámara a que el rey le diese permiso para entrar, lo cual ahorró tiempo y evitó que el monarca perdiese la paciencia.

—Que venga inmediatamente—dijo Felipe al gentilhomme.

Pocos instantes después se presentó Antonio Pérez.

—¡Oh—exclamó el monarca—, nunca habéis llegado tan a tiempo!

—¿Qué ocurre, señor?—preguntó el ministro, examinando con sorpresa el pálido y demudado semblante del rey.

—Leed—dijo éste, señalando la carta de la abadesa—, leed, y si no os volvéis loco, os declaro hombre de juicio más firme que una roca.

Antonio Pérez leyó con avidez el escrito, palideció, brillaron extraordinariamente sus ojos, apretó los puños con detrimento de los que de encaje adornaban las mangas de su colete, y no pudo contener una exclamación de sorpresa, de asombro y de coraje.

—¿Qué os parece?—le preguntó el monarca.

—Señor—dijo el secretario—, aquí se envuelve un misterio que no es fácil adivinar. Lo que en este asunto importa menos es la novicia o educanda que ha servido de pantalla en esta intriga y que ahora se nos pone delante para distraer nuestra atención; quizá la hayan sacado a la fuerza del convento...

—No era fácil, ni mucho menos, obligarla a escribir esa carta, que es de su puño y letra, según asegura la superiora.

—Verdad es también, y... en fin, señor, vuestra majestad puede calificarme de torpe; pero más me confundo cuanto más pienso sobre tan extraño caso.

—Somos igualmente torpes, señor Antonio, creo que desenredar esta madeja será enredarse en sus hilos.

—Señor, yo tendría por especial merced de vuestra majestad me diese sus órdenes sin pedir consejo.

—Es preciso—repuso el monarca—saber la opinión de la princesa, porque en estos asuntos las mujeres son más astutas y más perspicaces que nosotros.

—Pienso como vuestra majestad.

—Así, pues, soy de opinión de que vayáis a ver a doña Ana y la consultéis... pero no, será mejor que venga, y, reunidos los tres, conferenciaremos.

—Como sea más del agrado de vuestra majestad.

—La hora es incómoda para hacer salir de casa, y quizá dejar su lecho, a una dama; pero a nosotros nos interesa.

Iba el monarca a tocar la campanilla para mandar que fuesen en busca de la princesa, cuando ujier anunció:

—La señora princesa viuda de Eboli. Y se presentó la dama, en cuyo semblante se pintaba la más viva alegría.

—Vos también llegáis a tiempo—le dijo el monarca mientras se adelantaba para saludarla.

—Sí—respondió la princesa—, a tiempo he llegado, porque siquiera una vez podremos...